

7个好同学，一块给爹娘过生日

已连续坚持了11年，还带动了更多人纷纷效仿

本报记者 张跃峰

没事的时候，同学、朋友之间招呼起来搞搞聚聚，已经不是什么新鲜事儿。然而，在潍坊却有这么7个同学，从2007年开始，每到各自父母过生日，就会主动聚到一块，共同为老人庆祝生日。这项活动从2007年开始，他们已经连续坚持11年时间。

6月22日、6月23日，接连有两位老人过生日，7个人中的活动发起人曾祥臣，因为工作变动目前在聊城工作，不能赶回去给老人祝寿，不但提前给两位老人准备好了生日贺礼，给每位老人分别都写了祝寿诗，还时刻关注着现场的情况，通过照片、视频进行互动。



6月22日，赶到现场的同学为王凤波的母亲宣读曾祥臣的祝寿诗。

老父亲过生日，身边同学一块为老人祝寿

6月23日，是胡文刚老父亲76岁的生日，在老人位于潍坊高密康庄镇康庄村的农家大院里，赶回去祝寿的除了儿子胡文刚一家，还有儿子的几个同学及家人。跟胡文刚一样，这几个同学也是张嘴就祝“老爹生日快乐”。看到他们，胡文刚的老父亲一边熟悉地叫着大家的名字，一边笑得合不拢嘴。

从2007年开始，这么热闹的生日，是胡文刚的老父

亲过的第十一个。儿子这么多的同学上门来自己给过生日，刚开始，这个普通的农村老人吃惊之余还很不适应，而如今反而却非常期待，如果哪个人有事儿没赶过去，都会不停地询问“为啥没来”。

今年就有个人没能赶回去到现场给老人祝贺生日。这个人叫曾祥臣，也是胡文刚的同学，今年因为工作关系来到了聊城。尽管没能赶

到现场，可与现场的联系和互动却一直没停。从上午11点多钟开始，除了通过照片、视频与现场进行互动，还即兴为老人写了一首祝寿诗“古今寿者眉似须，花开花落心自如。儿女携来多伦乐，一年四季享清福。——祝福老爹生日快乐、笑口常开！祥臣”。听到大家念的这首祝寿诗，胡文刚的老父亲高兴得合不拢嘴。

就算有事不能参加，过后也要去看看老人

据今年56岁的曾祥臣介绍，他们这个年代的人喜欢热闹。最初，包括他和胡文刚、葛玉贵、邓世昭、王凤波、张新敏、刘洪军在内共有7个好同学，每年各自生日的时候都会聚到一起庆祝。后来随着大家的工作越来越忙，这样的聚会更显得弥足珍贵起来。

2006年的一次聚会中，大家谈论时说到了老家的父母，平时工作一忙很少能抽出时间回家看望他们。说到这里，曾祥臣提议说“不如以后的聚会改成一块给爹娘过

生日”，这个提议随即得到了所有人的一致赞同。随后，曾祥臣作为发起人，张罗着统计了大家父母的生日，让每个人都分别牢记下来，并主持着实施这个事儿。

从第二年开始，这个提议随即变成了一个传统，并一直坚持到现在。11年过去了，已经有曾祥臣、刘洪军的父母相继辞世。其他5人中，还有胡文刚、葛玉贵、邓世昭、张新敏的父母及王凤波的母亲健在，这其中，葛玉贵的父亲年纪最大，已经92岁高龄。大家每年聚会时都说，

老人家能活这么大年纪，跟大家经常聚到一块跟父母过生日不无关系。

“如今随着生活水平的提高，孝敬老人不仅仅是给点吃的喝的，更多的是精神上的陪伴。”曾祥臣说，就是本着这个理念，每到老人过生日时大家都会尽量放下手上的工作，除非像他这样在外地实在赶不回去才会缺席。尽管如此，大家还会坚持这样一个原则，如果哪个人缺席了老人的生日，过后一有了时间，就会再单独赶过去一趟看看老人。

在他们的带动下，身边朋友纷纷效仿

有了这么多年的交流，7个人也从最初的好同学，关系不断沉淀发酵，变成了如今的好兄弟。大家的称呼也从最初的“叔叔婶婶、伯伯大娘”，统一变成了现在的“老爹、老娘”。比胡文刚父亲早一天，6月23日是王凤波母亲89岁的生日，接连两天时间，大家都是“老娘、老爹”的喊着，两位老人也是坦然地接受着这些孩子们的祝福。

当前，各类的同学、朋友聚会比较流行，但大都是自己聚聚吃个饭。像曾祥

臣他们这样“同学们聚在一起给父母过生日”稀奇的行为，很快就得到了身边不少人的认可。

曾祥臣说，最初是他身边的几个朋友，了解到这个情况后特意加入了进来，几个非常好的朋友也将平时的聚会改成了一块给父母过生日。“这样的聚会，开始了就没有终点，除非等把所有老人都送走，只不过那时候朋友的感情已经沉淀为亲情。”曾祥臣介绍说，作为有着社会属性的朋友也好，同

学也好，关系亲疏会受到诸多因素的影响，而有了老人的纽带之后，不光是简单地抽出时间一块陪陪各自的父母，随着感情的沉淀和升华，在亲情的包容下势必会越来越亲密。

不光是曾祥臣的身边的朋友，在过去这11年的时间里，7个人身边的朋友已经有越来越多的人纷纷效仿，并形成了波纹效应，先是某个朋友受到影响开始组织这个事儿，而后这个圈子里的其他人再影响身边的朋友加入。



6月23日，胡文刚的老父亲看到儿子的同学又来给自己过生日，非常高兴。

齐鲁快递“工匠”下月聚聊城技能比武

本报聊城6月25日讯
(记者 张跃峰 通讯员 闫华)

根据山东省邮政管理局联合山东省人力资源和社会保障厅、共青团山东省委日前发布的《关于举办山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——山东省第二届邮政行业职业技能竞赛的通知》，7月20—21日将在山东工程技师学院举行邮政行业职业技能竞赛，届时我省品牌快递企业和各地市的共

48支代表队144名快递精英将齐聚水城进行技能展示。

据悉，本届竞赛是山东省第三届“技能兴鲁”职业技能大赛重要组成部分，以“练高超技能，显快递风采，助产业转型”为主题，由山东省人力资源和社会保障厅、山东省邮政管理局、共青团山东省委共同主办，山东工程技师学院承办，这也是该院继2015年举办第十一届

“振兴杯”快递业务员山东省选拔赛后，再次承办全省快递员竞赛。本次竞赛分理论考试和操作考核两部分，全部成绩数据均采用计算机进行处理，最大限度减少人为干扰。优秀选手将有机会获得“山东省技术能手”、“山东省青年岗位能手”、“山东省快递技术能手”等荣誉称号，成绩特别优秀选手将有机会代表山东参加9月底举办的2017年全国邮

政行业职业技能大赛。

据了解，聊城市邮政管理局、聊城市快递协会正在筹办聊城市快递员竞赛，为参加省第二届邮政行业职业技能竞赛的聊城代表队选拔人才。这将进一步推动聊城市邮政行业技能人才队伍建设，促进全市快递行业健康发展，对弘扬“工匠精神”，加快培养和选拔高技能人才起到积极促进作用。



征兵宣传精准到位

6月23日，聊城市东昌府区人武部工作人员正在与高中应届毕业生及家长亲切交谈。该区武装部通过面对面的精准宣传方式，对全区2017年高中应届毕业生进行征兵政策和大学生入伍优先待遇等内容进行现场解答疑惑，使每位同学都能清楚地了解到自己入伍的待遇以及发展前景。

本报记者 李军

通讯员 郑永祥 摄影报道